

Актуальность темы исследования. Наиболее характерной особенностью развития мировой экономики является процесс глобализации, сущность которого проявляется в формировании единого мирового рынка как системы отдельных международных рынков. Глобализация оказывает влияние на экономику всех стран и носит многоплановый х

Главной особенностью глобальной экономики является то, что ни одна страна не может существовать и обеспечивать эффективное функционирование вне ее рамок в силу наличия огромной взаимной зависимости между мировыми экономика-ми. Экономические, культурные, политические, социальные, религиозные и иные отношения приобретают всемирный характер; между государствами происходит расширение взаимодействия различных общественных уровней; растет уровень взаимосвязи между экономическими системами за счет многочисленных сетей со-временных коммуникаций, созданных с помощью новых информационных техноло-гий. Это способствует тому, что народнохозяйственные системы стран мировой эко-номики оказывают значительное взаимное воздействие на вектора развития друг друга, посредством усиления инфляционных процессов, роста безработицы, эконо-мических спадах, разных уровнях технологического развития. Это подчеркивает ско-рее интернациональный, нежели сугубо национальный, характер данного процесса.

Посредством процессов глобализации мировая экономика впервые стала еди-ным механизмом, беспрецедентно усилив взаимозависимость между странами и людьми благодаря информационным и культурным обменам. Благодаря СМИ и Ин-тернет миллиарды людей стали зрителями, а в какой-то мере соучастниками собы-тий, от которых зависят отныне их судьбы. Планета оказалась, по меткому опреде-лению, "мировой деревней". Сжатие понятия времени и пространства, стирание гра-ниц между странами, развитие сетевых связей между мировыми экономическими



экономическую безопасность как в международном, так и в национальном масштабах. В этих условиях проблема обеспечения экономической безопасности страны не может быть решена без органичного включения в процесс международной производственной системы. В современных условиях мировое сообщество вступило в качественно новый период своего развития, когда национальное и международное общественное воспроизводство может осуществляться только с учетом глобальных процессов. Следовательно, в качестве итога можно вывести, тот факт, что негативные тенденции, порождаемые процессом глобализации мировой экономики, продолжают оказывать все возрастающее отрицательное влияние на экономическую безопасность основных субъектов мирового хозяйства, затрагивая в равной степени все уровни - глобальный, региональный и национальный. С течением времени основные источники угроз экономической безопасности менялись, и постепенно шел переход от ведущих промышленно развитых государств в сторону террористических организаций, и сейчас произошел переход в сторону хищнически настроенных ТНК, опирающихся на сетевую модель ведения хозяйственной деятельности. В отношении некоторых государств мира негативное влияние ТНК столь велико, что возникает вопрос о оставшемся уровне суверенитета и политической самостоятельности [1-3]. В условиях глобализации экономики экономическая безопасность любого государства приобретает первостепенное значение, новое качественное содержание. Она дает ориентиры для принятия основных социально-экономических решений, для выбора стратегии развития во всех ее аспектах: внутреннего, внешнего, экономического, торгово-политического и др.

1. Абалкин, Л.И. Экономическая безопасность России: угрозы и их отражение / Л.И. Абалкин // Вопросы экономики. - 2015. - № 12. - С. 4-13.

2. Гельман, В. Авторитарная модернизация: каковы ее перспективы в России [Электронный ресурс] / В.Гельман // 2008-Электрон. Текстовые данные. - Режим доступа: <http://www.eu.spb.ru>

3. Медведев, В. Глобализация экономики: тенденции и противоречия / В. Медведев // Мировая экономика и международные отношения. - 2014. - № 2. - С. 3-10.

© . . . , 2017

338

магистр  
ФГБОУ ВО Российский государственный  
социальный университет  
г. Москва, Россия

Повсеместно бытует мнение о неизбежном росте экономике в ближайшие годы. Так, согласно прогнозу Всемирного банка, Прирост мирового ВВП составит 2,7%, в то время как он же в 2016г составил 2,3%. А вот на 2018г. и 2019г. ежегодный прогноз